

鼓足干劲 力争上游 奋力实现首季开门红

烟台持久钟表集团有限公司坚持自主创新,多项关键技术打破国外垄断——

与“时”俱进创造世界之最

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 摄影报道)对于大多数人来说,“时间同步系统”是一个非常陌生的名词。殊不知,这个系统离我们的生活并不遥远,甚至关系到国民经济的基础,影响到国家安全。作为时间忠实的“守望者”和精确的“记录者”,多年来,烟台持久钟表集团有限公司坚持技术创新,与“时”俱进,研发出完全具有自主知识产权的时间同步系统,其产品和服务达到国内领先、世界一流,创造了一个又一个令人瞩目的中国之最、世界之最。

研发时间同步系统
为保障国家命脉领域安全运行贡献力量

1纳秒是多长时间?1秒的十亿分之一,等于10的负9次方,光在真空中1纳秒仅能传播0.3米,人的眼睛根本观测不到。就是这样短暂到可以忽略不计的时间,持久钟表的“时间同步系统”都可以做到丝毫不差。

“这里是精准远程时间频率传递、溯源与服务平台,国家把时间溯源点设在企业,我们持久钟表是目前唯一的一家。”近日,在持久钟表采访时,公司副总经理葛国忠向记者介绍,“国家的标准时间和持久钟表的时间进行比对校准后,我们的持久时间就可以作为标准时间向用时单位提供授时服务。”

很多人感觉,钟表差个一两秒钟根本不是事儿,更何况1微秒、1纳秒,要求如此严格,究竟有无必要?“非常有必要!时间是国家‘主权’之一,事关国家安全。”葛国忠说,持久钟表的时间同步系统,为应用领



域的自动化、信息化、智能化系统提供精准、同步的授时服务,比如在机场、地铁、高铁、核电领域,如果时间不同步、不精确或发出错误的时间指令,将会造成运营紊乱或重大安全事故,严重时可危害到国家安全。多年以前,我国的机场、地铁、核电等领域的时间同步系统依赖进口,从安全角度讲存在一定的隐患,持久钟表自主研发的时间同步系统实现了国产化替代,在国家重点基础设施领域市场份额也逐渐提升,目前已经达到80%以上,在核电、机场、高铁、地铁领域的市场份额分别达到70%以上、90%以上、85%以上和80%以上,为国家命脉领域的安全高效运行贡献了力量。

多年坚持自主创新
让世界感知“烟台时间”

“人无我有,人有我精,人精我特”的创新理念,是持久钟表多年来始终保持着强劲的发展势头的秘诀。

世界首创的钟联网系统,物联网、互联网、云计算、大数据、北斗/5G等新一代信息技术与传统时钟相融合,搭建一个时间服务云平台,实现对全世界的时钟终端随时随地全面感知和实时控制,为用户提供优质的服务和更好的体验……在持久钟表的发展历程中,一个又一个中国之最、亚洲之最、世界之最接二连三地被创造出来,让世界感知“烟台时间”的精准。

创新驱动战略的实施,为持久钟表插上了腾飞的翅膀。近年来,持久钟表时间同步系统在国家重大工程领域捷报频传。

时间的指针拨回到2019年9月25日上午。这天,被誉为“世界第七大奇迹”的北京大兴国际机场正式通航,而北京大兴国际机场通信系统的“中枢神经”——“时间同步系统”就全部选用烟台“持久”品牌。持久钟表先后为大兴机场航站楼、地铁机场快线、机场高速、京雄城际铁路等五纵两横交通网络提供了3000余套时间同步系统设备,成为整个机场的安全运营的关键支撑之一。

这样的“世界之最”在持久钟表的发展历程中不胜枚举。如:世界上最长的跨海大桥——港珠澳大桥的时间同步系统便是持久钟表一流技术水平的体现;“全球最大”的货车滚装船——“切洛基人”号的“北斗船用时间系统”也全部由烟台持久制造,其技术达到世界先进水平……

订单数量同比增长10%
新的一年迎来良好开局

目前,持久钟表已成为一家专注于北

斗授时设备、时间频率同步综合解决方案的研发、制造、服务于一体的国家高新技术企业、国家专精特新重点“小巨人”企业、国内时频行业领军企业。产品及解决方案实现全行业覆盖,包括VR/AR、人工智能、区块链、5G通信、工业物联网、量子通信、北斗卫星导航、电力能源、金融证券、航空航天、科研院校、生物医疗、云数据中心、高端制造、轨道交通自动驾驶等领域。

承担国家科技项目68项,专利授权265项,软件著作权59项,多项关键技术打破国外产品垄断,实现国产替代;参编5个领域8项国家、行业标准,通过中国计量院校准检测、工信部进网许可、国网电科院型式认可、欧盟CE认证。

对于持久钟表而言,成绩仅仅代表过去,未来任重而道远。今年春节过后,持久钟表很快恢复了正常的生产经营,正加紧推进省内省外的项目,公司内部的研发和生产也在满负荷运转。

“我们有几个大的项目正在推进,特别是国家的轨道交通项目和一些重大基础设施,比如深圳、郑州、成都、西安地铁,还有哈尔滨、郑州、重庆机场等”,葛国忠介绍,从今年情况看,订单数量比去年同期增长了10%,生产运转负荷也比往年增加,提前一个月迎来满负荷运转,这意味着新的一年迎来了非常好的开局,可以说实现了2023年的“开门红”。

今天的持久钟表,正以“致力于为数字经济时代社会全行业提供时间频率基准”为企业目标,以“瞄准国家需求、保障时间安全”为企业使命,向着“做百年企业,建美好家园”的美好愿景而凝心聚力、团结奋进。

烟台飞龙集团有限公司提前5天复工,加班加点生产,今年订单量已经排到10月份——

呈献绿色精品工程

创建美好居住环境

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 摄影报道)新年伊始,正是抢抓先机实干奋进的好时节。烟台飞龙集团有限公司节后第一时间复工,加班加点生产优质产品,订单量已经排到了今年10月份。一年之计在于春,沐浴着温暖的春光,有着近40年历史的飞龙集团,坚持“以绿色低碳为引领,促进行业数字化发展,创建诚信高效企业”的经营方针,向着百年企业奋斗目标不断迈进。

智能制造加持
节约人力成本提升产能

近日,在飞龙集团智能制造门窗加工厂里,随着5只机械手臂上下移动,一批又一批的原材料被整整齐齐地切割开来,速度之快,令人惊叹不已。

“切割之后,可以把材料加工成窗框。以前要用钻、铣、冲床来完成这道工序,最少需要8-10个人,有了这台号称‘胶东第一台’的全自动机器人加工中心,两个人就可以完成,提高效率50%以上”,飞龙集团智能制造门窗加工厂厂长田一民介绍说,“组角线这项工作,以前也需要六七个人,采用智能制造设备后,只要一个人就可以了,效率提升,质量可控。”

和门窗加工厂几百米之隔的钢结构加工厂,厂长鲍建利正在仔细检查即将发给客户的一批箱型构件。作为飞龙集团智能制造板块的一部分,钢结构加工厂同样承担着重要的任务,借助“箱型构件智能生产线”,各种箱型构件源源不断地生

产出来,发往全国各地的客户。“我市的一个大客户,春节放假前就接连打电话来催货,我们就提前好几天复工,一定要保质保量地完成客户的订单。”鲍建利说。

飞龙集团副总经理、智能制造运营总监陈敏杰告诉记者,今年飞龙集团的开工时间比计划提前5天,为了满足客户需求,集团第一时间组织工人上岗,加足马力开始生产,为客户提供优质的产品。目前,包括门窗和钢结构工厂在内,集团的订单已经排到了10月份。去年下半年,飞龙智能制造加工厂先后引进数台智能制造加工设备,极大节省了人力成本,提高了产能。从今年的开局情况看,订单量和2022年同期相比增长迅猛。

坚持绿色低碳
全市首个超低能耗公共建筑主体封顶

家家户户都离不开门窗,怎样的门窗更加顺应未来的发展潮流?无疑是更加绿色、低碳、环保的门窗。在飞龙集团门窗智能制造加工厂里,各种绿色门窗正走下生产线,发往建筑工地。

绿色门窗主要安装在绿色建筑上,也就是低能耗的建筑。“绿色建筑,顾名思义,就是绿色、环保的建筑,它的耗煤量和耗电量都比较低,如果采用我们的绿色门窗,可以达到室内恒温的效果,室内空调的使用次数可以减少了,这就是我们绿色门窗的功效”,田一民告诉记者,目前,飞龙集团的一些新建小区都安装了飞龙绿色门窗,“这是发展趋势,今后,绿色门窗



的市场空间肯定会越来越大,我们要在这个方向努力,为客户、为居民提供更绿色、更低碳、更环保的好产品。”

近年来,国家大力倡导绿色建筑,希望将建筑业导向低污染、低能耗的发展方向,推动建筑行业的持续发展。飞龙集团积极响应国家“双碳”战略,落实市政府“支持被动式超低能耗建筑发展”指导意见,大力发展绿色建筑,并于2022年开工建设烟台市首个超低能耗公共建筑——“飞龙集团创新研发中心”,目前,该项目主体已经封顶,即将于年内投入使用。

采访中,飞龙集团相关负责人表示,“以绿色低碳为引领”是飞龙集团发展的主旋律。未来,飞龙集团将秉持初心,积极响应国家及烟台市、莱山区的号召,积极推进建筑能效提升,加快绿色建筑发展步伐,为建筑产业链现代化及双碳目标的实现贡献力量。

业务稳步发展
品牌优势凸显势头一路向好

岁序更替,华章日新。刚刚过去的2022年,飞龙集团艰苦奋斗、砥砺奋进,用拼搏和汗水换来累累硕果,集团各项业务稳步发展,品牌优势日益凸显,发展势头一路向好。

2022年,飞龙集团投资扩建1.2万平米的钢结构厂房,并引进先进的智能焊接机器人、全自动智能生产线等,实现设备更新和产能提升,助力新型建筑工业化全产业链发展。采用自主研发的飞龙绿色体系,打造了多个样板工程。在绿色门窗领域,获发明专利1项,实用新型专利2项,自主研发的FL101系列节能窗顺利通过德国PHI认证。

飞龙地产“上观城”“伯樾府”等项目成为御莱山的市级“红盘”,市场关注度持续高涨,销售量一路高歌。由飞龙集团投资开发建设的中日韩青年创业谷项目已正式开工。集团先后荣获“中国钢结构金奖”1项、省级“泰山杯”4项。飞龙创新研发中心通过山东省企业技术中心认定,飞龙建筑公司通过山东省高新技术企业认定。此外,集团积极履行社会责任,向鲁东大学莱山实验中学金滩校区、烟台市教育局黄渤海新区分局、莱阳万第中学、福山区基层统战基地等累计捐资200余万元,大力支持公益慈善事业发展。

2022年悄然而去,2023年踏歌而来。新的一年,飞龙集团将以建筑业的新旧动能转换、产业升级为契机,加快推进绿色建筑、装配式建筑产业发展,紧跟区委、区政府的战略部署,开工即冲刺,起跑即加速,铆足干劲,开足马力,为全区2023年首季开门红贡献飞龙力量。